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Conseil d’établissement 
PROCÈS-VERBAL 

6 décembre 2023 – 19h 
 

 
PRÉSENCES : Geneviève Veilleux, Hélène Méthot; Myriam Cloutier; Landry Mélanie, Marie Caillouette, Marie-Ève Fournier;  
Vicky Lévesque, Claudia Bilodeau, Annie Morneau 
 
 
 
ABSENCES : Marie-Pier Breault 
 

SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

1. Accueil de la présidente 

 

Mme Hélène souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour Mme Hélène nous énumère les points de l’ordre du jour. 
 
Ajout 2 varias 
 

1- Communication CÉ/parents 
2- Photos Facebook 

 
Il est proposé par :  Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par :  Mme Annie Morneau 
 

R-CE 23-24-10 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

Que l’ordre du jour soit accepté avec les 2 ajouts. 
 
Adopté à l’unanimité 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la 
réunion du 16 octobre 2023. 

 
 

Les membres ont reçu le document par courriel, quelques 
corrections et précisions sont ajoutées : 
 
Point 14 : Contenu à l’éducation à la sexualité 
Point 17 : Information : Évaluations annuelles 2023-2024 
Point 21 : Information : Service de garde, plan de 
contingence 
 
Il est proposé par : Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Que le procès-verbal soit accepté avec les modifications 
 
Adopté à l’unanimité par les membres 

R-CE 23-24-11 

 

4. Point d’information : Plan triennal de répartition 
et de destination des immeubles. 

Le document a été envoyé aux membres pour information.  
Aucune question ou commentaire n’est formulé.   
 

 

5. Plan d’action pour contrer l’intimidation et la 
violence : à adopter 

 

Le document a été envoyé aux membres par courriel pour 
consultation, les ajouts ont été faits par le CSS pour 
répondre à la nouvelle loi du protecteur de l’élève. 
 
Il est proposé par : Mme Marie Caillouette 
 

R-CE 23-24-12 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

Appuyé par : Mme Vicky Lévesque 
 
Adopté à l’unanimité  

6. Suivi du projet éducatif 

• Rappel de l’utilité du sondage parent : Aller 
chercher les perceptions  

 
• Présentation des travaux à ce jour 

 
• Prolongation du délai pour le dépôt des 

projets éducatifs : nous avons jusqu’en 
avril 2024. 

 

 

Geneviève explique l’intention du sondage qui a été envoyé 
aux parents.  De ce sondage ressortent des éléments qui 
seront utilisés pour dresser le contexte et les enjeux alors 
que d’autres auront un suivi de la direction ou du CÉ dans un 
autre temps. 
 
Geneviève présente l’avancée des travaux du comité de 
pilotage du projet éducatif : des questions sont soulevées qui 
seront ramenées au comité de pilotage. 
 
Le ministère prolonge le délai pour le dépôt du projet 
éducatif. 

 

7. Information : Suivi d’Annie Morneau, service de 
garde 

 

Bonne nouvelle, Mme Laurence demeure à son poste au SDG 
aux Pèlerins.   
 
Annie fait l’état de la situation au SDG de NDDP : tous les 
postes sont comblés à l’école (5 employées).  Cela amène un 
aménagement de l’organisation sur l’heure du dîner.  Les 
élèves ont plus de temps pour les jeux à l’extérieur. 
 
Un sondage a été mené auprès des parents des deux 
municipalités pour vérifier leur besoin de service de garde 
pendant la semaine de relâche.  Une bonne proportion de 
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parents a répondu et seulement 20% des répondants 
souhaitent l’ouverture du SDG durant la relâche scolaire.  
Devant ces résultats, ajoutés au fait que les éducatrices 
doivent avoir du temps pour suivre des formations et prendre 
du temps de repos, une résolution est faite pour tenir fermé 
le service de garde pour la semaine de relâche. 
 
Les membres du CÉ ont toutefois la préoccupation de pouvoir 
offrir un plan B à certains parents qui pourraient être mal 
pris s’ils n’ont pas ce service.  Il faut que l’école ou la 
municipalité puisse offrir des pistes de solution. 
 
Des membres proposent d’informer les municipalités et de 
vérifier si elle fera une offre de service pendant cette 
semaine, un membre communiquera avec celle-ci.  Un suivi 
sera fait à la prochaine rencontre. 
 
Un mémo sera fait pour les parents en besoin. 
 
Il est proposé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Appuyé par : Mme Annie Morneau 
 
Adopté à l’unanimité  

 

 

 

 

 

R-CE 23-24-13 

 
RÉSOLUTION # 01-
CÉ-2023-2024 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

8. Demande d’autorisation pour sortie à l’intérieur 
du 5 km. 

Geneviève résume ce qu’est un dérangement pédagogique.  
L’école propose l’autorisation d’une sortie de moins de 5km. 
 
Il est proposé par : Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par : Mme Marie-Ève Fournier 
 
Adopté à l’unanimité  

R-CE 23-24-14 

 

9. Information : Surplus budgétaire CSS 

 

Geneviève explique que de nouvelles écritures comptables du 
gouvernement font en sorte que le CSS est en surplus 
budgétaire.  Elle explique que dans les faits, cela ne donne 
pas d’argent au CSS pour investir dans les écoles.   

 

10. Information : Suivi du budget de l’école 

Budget école 2022-2023 à adopter 

Dons : Un parent de N.D.D.P. à remis une carte cadeaux de 
10$ 
 
Activités parascolaires : parascolaire soccer gratuit, anglais 
une partie payée par l’école. 
 
Suivi des mesures : l’école continue d’investir les mesures 
budgétaires pour des projets ou des besoins d’élèves. 
 
Ajout du budget matériel pédagogique : l’école a reçu un 
budget spécial pour faire l’achat de matériel comme des 
livres, des instruments de musique … 
 
Budget du CÉ: le même montant que l’an dernier.  Les 
membres du CÉ sont d’accord pour investir une partie du 

R-CE 23-24-15 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

budget dans une formation pour les parents. 
 
Il est proposé par : Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Adopté à l’unanimité 

11. Résolution : Permettre à la direction de l’école 
d’accepter des dons au nom du CE 

Les membres du CÉ permettent à la direction d’accepter des 
dons au nom du CÉ.  Tous les dons reçus devront être 
présentés au CÉ.  
 
Il est proposé par : Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Adopté à l’unanimité 

R-CE 23-24-16 

 

12. Information : Activités parascolaires automne 
2023 et hiver 2024 

En plus des activités parascolaires présentes à l’automne, 
d’autres pourraient s’ajouter, telles l’espagnol et le cirque.  
Des confirmations sont à venir.   
L’école travaille fort pour que différentes activités soient 
offertes aux élèves du primaire.   
L’école de Notre-Dame-du-Portage s’est affiliée avec le 
RSEQ afin de gérer plusieurs activités parascolaires.  Le 
RSEQ fera une offre d’activités sportives aux élèves pour 
l’hiver 2024. 
L’affiliation avec le RSEQ pour l’école Les Pèlerins débutera 
peut-être l’an prochain.  Cela dépendra de leur capacité à 
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augmenter le nombre d’écoles que le RSEQ peut soutenir. 

13. Approbation : dérangements pédagogiques  
N.D.D.P. 
 
7 décembre : AM - Spectacle de Casse-Noisette au Centre 
culturel 
 
22 décembre : Sortie aux Quilles et patins à Saint-Pascal 
 
18 janvier, 1er février, 16 février et 20 février : Journée 
blanche au chalet des sports N.D.D.P. 
 
25 janvier : Sortie au Mont Saint-Mathieu (reprise 29 
février) 
 
 
Les Pèlerins ; 
 
1er décembre : Sortie aux quilles / préscolaire 
 
7 décembre : PM - Spectacle de Casse-Noisette au Centre 
culturel 
22 décembre : Déjeuner AM et sortie patins en PM 
 
22 janvier : Journée blanche au chalet des Sports N.D.D.P 
(reprise 9 février) 

R-CE 23-24-17 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 
Il est proposé par :  Mme Marie-Ève Fournier 
 
Appuyée par : Mme Myriam Cloutier 
  
Approuvé : que les dérangements pédagogiques soient 
acceptés.  

14. Suivi cour d’école N.D.D.P. À ce jour, trois parents ont nommé leur intérêt à la direction 
pour travailler sur le projet de la cour d’école à N.D.D.P qui a 
besoin d’un nouveau module de jeux.  Les membres du CÉ 
font la proposition à Geneviève pour qu’elle fasse une 
approche auprès de l’ensemble des parents de NDDP pour 
voir si d’autres parents voudraient se joindre au groupe déjà 
formé.  Un maximum de deux autres parents pourraient se 
joindre aux trois déjà présents dans un souci d’efficacité.  
Les parents du groupe de 3e – 4e année seront priorisés.  
Geneviève fera un appel à tous. 

Geneviève fera un appel à 
tous pour ajouter deux 
membres au comité de la 
cour d’école à N.D.D.P. 

15. Information : Suivi du comité de parents Mme Vicky Lévesque nous énonce les différents points 
discutés lors de la dernière réunion. 
 
2 réunions ont eu lieu : 
 

• Rencontre avec Mme Chloé Corneau pour le 
protecteur général de l’élève : procédure à suivre en 
cas de plainte; 

• Consultation sur la procédure d’inscription; 
• Consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025; 
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• Consultation sur le plan triennal; 
• Plan d’action comité de parents; 
• Plan de communication; 
• Formation parents; 
• Prix de reconnaissance du comité de parents; 
• Bourse pour l’implication des parents; 
• Projet de la maison de la famille (location 

d’équipement). 

 

 

 

 

16. Varia 

 

 16.1 : Communication CÉ/parents 

 16.2 : Photos élèves/Facebook 

 16.3 

Le point 16.1 a été discuté au point 6. 
 
Le point 16.2 n’est pas un point pour le CÉ, le parent sera 
dirigé à la direction. 

 

 

17. Date de la prochaine rencontre  12 février 2023 à 19h à l’école N.D.D.P.  

18. Levée de l’assemblée  
Il est proposé : Mme Marie-Ève Fournier 
 
Appuyée par : Mme Marie Caillouette 
 
Que la levée de l’assemblée soit faite. 
Approuvée à l’unanimité 
 
Fin de la rencontre à 21h33 

R-CE 23-24-18 
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Mme Hélène Méthot, présidente  Mélanie Landry, secrétaire 
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